

“寅吃卯粮”濒临决堤风险 美债“堰塞湖”缘何令全球担忧

美国国会预算办公室日前发布报告说，美国联邦政府预算赤字2024财年预计将达1.9万亿美元，较2月的预测上调27%。未来十年，联邦政府累计赤字将增长10%。

根据美国财政部网站23日公布的最新数据，联邦政府债务规模已达3473万亿美元，相当于每个美国人负债103万美元。与此同时，作为衡量经济体债务偿还能力的重要指标——政府债务占国内生产总值(GDP)的比重在美国已超120%。

倚仗美元霸权，美国举债成瘾，不仅埋下债务危机种子，长期看正不断反噬美国政府信用和美国经济。肆意膨胀的美债犹如悬在国际金融市场头顶的“堰塞湖”，美国“寅吃卯粮”还能撑多久，“堰塞湖”会否溃坝，引发国际社会普遍担忧。

美债狂飙，哪来的底气

美国财政部1月发布的报告显示，美国联邦政府公共债务总额于2023年12月29日首次突破34万亿美元，比美国国会预算办公室2020年1月的预测提前了5年。

美国消费者新闻与商业频道的报道指出，去年6月以来，美债正以每100天增加约1万亿美元的惊人速度狂飙。美国银行投资策略师迈克尔·哈特尼特认为，在债务规模从34万亿升至35万亿的过程中，“100天模式”将重演。

激增的债务让多名国会议员发出

美国正“迅速接近危机点”的警告。共和党参议员米特·罗姆尼、众议员比尔·休伊曾和民主党参议员乔·曼钦、众议员斯科特·彼得斯日前联名在《国会山》日报上发表署名文章称，美国国债正以不可持续的速度爆炸式增长。文章说，国债不断增长是美国面临的最大威胁，“现在是国会采取行动的时候了”。

表面上看，美国国债飙升的主要原因是联邦政府长期入不敷出，政府预算赤字“病根”难除。美国财政部数据显示，美国联邦政府2023财年财政赤字达到近1.7万亿美元，比上一财年增加23%。为了填补亏空，美国政府通常会发行国债筹款，债务“雪球”由此越滚越大。

追根溯源，美债野蛮生长的“土壤”是美元霸权。在美国利益最大化驱使下，美联储通过量化宽松或激进加息等超常规货币政策，或压低美债收益率，稀释投资者权益；或抬高美债收益率，加速美元回流，反复收割他国财富。

举债成瘾，催生哪些危机

深陷低储蓄率和高财政赤字困境的美国长期维持对外贸易赤字，对外输出美元和通胀，攫取各种资源，同时通过大量发债促使美元回流。财政赤字货币化，不仅埋下了美债危机种子，长期看不断反噬美国经济和政府信用。

近年来，随着美债规模快速扩大，在民主、共和两党恶斗等政治性因素作用下，债务问题已严重政治化。“债务上

限”闹剧反复上演，演变为威胁全球金融安全的“堰塞湖”和“灰犀牛”，向人们展示美元霸权和美国竞争这对组合如何祸延世界。

达拉斯联邦储备银行前行长理查德·费舍尔指出，如果美国政府继续借更多钱，债券市场供应过剩最终将推高国债收益率。这将造成债务上升和利息成本上升的恶性循环，政府必须进一步增加支出出来偿还债务。

曾担任国际货币基金组织首席经济学家、哈佛大学教授肯尼斯·罗格夫和经济学家卡门·莱因哈特的研究表明，尽管美国拥有铸币权，可以通过印钞来偿还债务，但这样做会导致通货膨胀和其他诸多负面后果。

长期来看，美债不断攀升是历届联邦政府在财政问题上不负责任的结果。美国政府在化解巨债方面表现出的政治失能正严重损耗美国信誉，不仅打击市场对美国政府和美元的信心，也严重影响多国信用体系，拖累全球经济发展。

美国智库外交关系协会日前发表的《美国国债困境》一文指出，许多经济学家认为，迅速增加的债务负担或将削弱美国经济增长，限制政府在重大项目上的支出，并增加发生金融危机的可能性。

寅吃卯粮，还能撑多久

从市场供求逻辑看，只要有买家入场，美债就能继续发行。借助美元霸权，美国持续扩张美债规模，企图让全球各

国共同承担债务风险。但长期看，如果缺乏实际偿付能力，美债无限扩大、举新债还旧债终将难以为继，市场早晚无法消化不断增长的美债供应量。

政府债务占GDP的比重是衡量一个经济体债务偿还能力的重要指标。据美国国会预算办公室预测，美国联邦债务规模占GDP的比重到本世纪中叶将达到185%。

美国政府自20世纪80年代起大量举债。1985年，美国从净债权国变为净债务国，此后债务规模不断攀升。长期以来，美国的经常项目逆差以及由此累积产生的巨额净外债是否可以持续，一直是国际金融界关注的焦点问题之一。

美联储主席鲍威尔此前在接受美国哥伦比亚广播公司采访时承认，美国债务增长速度快于经济增长速度，这是不可持续的。

美国波士顿大学教授、经济学家劳伦斯·科特利科夫认为，美债的真实规模或被低估，因为官方数据没有充分考虑到政府未来的负债，这使得债务不可持续的风险更加严重。

国际观察人士认为，长期以来美国财政和贸易双赤字的增长模式，与产业空心化、国债利息支出快速上涨、支出结构和期限结构扭曲以及依赖美元霸权维持高负债等因素综合作用，最终决定了美国国债增长的不可持续性。正如彼得·彼得森基金会一份报告所言，美国财政政策已经走上“不可持续的道路”。

新华社记者 于荣

(新华社北京6月24日电)

美发布对华投资限制拟议规则

商务部：严重关切 坚决反对

新华社北京6月24日电 针对美财政部21日发布对华投资限制拟议规则，商务部新闻发言人24日回应称，中方注意到美方发布相关文件。中方对此表示严重关切、坚决反对，将保留采取相应措施的权利。

这位发言人说，美方反复强调无意对华“脱钩”，无意阻挠中国经济发展，但却执意发布拟议规则，

限制美方企业对外投资，打压中国产业正常发展。这是典型的泛化国家安全做法，违背两国元首旧金山会晤共识，影响中美两国企业正常经贸合作，破坏国际经贸秩序，扰乱全球产业链供应链安全稳定。美方应尊重市场经济规律和公平竞争原则，停止将经贸问题政治化、武器化，取消对华投资限制，为中美经贸合作创造良好环境。

执政党“赌选”丑闻笼罩大选 英保守党大选获胜前景渺茫

近日，英国执政党保守党多名官员涉嫌在首相苏纳克宣布大选日期前利用内幕消息押注。这一“赌选”丑闻令支持率持续走低的执政党再受打击。

《星期日泰晤士报》23日报道称，由于涉嫌“赌选”丑闻，保守党首席数据官尼克·梅森正在接受英国禁赌委员会调查。该报称，这是第四位卷入“赌选”丑闻的保守党成员。其他卷入该丑闻的成员还包括：苏纳克助理克雷格·威廉姆斯，保守党竞选事务主管托尼·李及其妻子、保守党议员候选人劳拉·桑德斯。此外，苏纳克一名贴身警卫上周也因涉嫌该丑闻被捕。

5月22日，苏纳克宣布将于7月4日举行大选，令英国媒体和民众感到意外，也令许多保守党议员措手不及。此前舆论普遍预测大选将于秋季举行。

《星期日泰晤士报》援引禁赌委员会发言人的话说，该委员会正在调查与选举日期有关的违法行为。目前调查正在进行中，委员会无法提供任何进一步细节。

苏纳克6月20日表示，此事令他“非常愤怒”，涉事保守党党员如被裁定违规，不仅应承担全部法律后果，还会被逐出保守党。

在英国，从体育赛事到政治选举，博彩公司会精算赔率、开出盘口。利用内幕消息作弊属于犯罪行为。

近几年来，保守党被曝出疫情期间违反防疫规定的“聚会门”等多个丑闻，支持率大幅落后于工党。目前距离7月4日大选不到两周，此次“赌选”丑闻令保守党再受打击。

英国民调机构舆观调查公司称，其人工智能新闻追踪器显示，“赌选”丑闻是近期英民众最关注的新闻。该丑闻的不断发酵使保守党形象进一步受损，大选获胜前景更加渺茫。

据舆观调查公司近期预测，在650个议会下院席位中，在野党工党有望拿下425席，保守党预计拿到108席。该公司表示，这将是保守党在其近200年英国竞选历史中赢得的最少席位。

新华社记者 孙晓玲 金晶
(新华社伦敦6月23日电)

巴黎奥运会资格系列赛收官 中国队收获12张奥运门票

新华社布达佩斯6月23日电 23日，随着布达佩斯站收官，巴黎奥运会资格系列赛全部结束，中国队在攀岩、滑板、霹雳舞和自由式小轮车项目中共收获12个奥运资格。

巴黎奥运会资格系列赛由上海站和布达佩斯站组成，共产生150余个奥运席位。攀岩项目中，中国队潘愚非、骆

知馨分获男、女两项全能资格，伍鹏、周娅菲分获男、女速度席位。滑板项目中，崔宸曦、曾文蕙、朱沅铃拿到女子街式门票，12岁小将郑好轩好压线晋级女子碗池奥运正赛。斤祥宇、曾莹莹分别拿到霹雳舞男、女项目的名额，孙佳琪和邓雅文获得自由式小轮车女子项目资格。

加上此前已在上述四个项目中拿

到的资格，中国代表团在巴黎奥运会上共获得7个攀岩席位、4个滑板席位、3个霹雳舞席位，以及2个自由式小轮车席位。

本次资格系列赛中，有几位名将折戟。东京奥运会滑板女子街式冠军、日本选手西矢花在布达佩斯站完赛后爆冷无缘巴黎。自由式小轮车项目在资格

系列赛中分别产生6男6女直接晋级巴黎奥运会正赛，东京奥运会该项目男子冠军、澳大利亚选手罗根·马丁和女子冠军、英国选手夏洛特·沃辛顿未能跻身此列。但两人并非完全没有机会，因为自由式小轮车余下的席位并不直接分配到运动员个人，而将由拿到席位的代表团决定其归属。

会上，李德仁 and 薛其坤代表全体获奖人员作了发言。

会前，习近平等领导同志亲切会见了国家科学技术奖获奖代表，并同大家合影留念。

中共中央政治局委员、中央书记处书记，全国人大常委会有关领导同志，国务委员，最高人民法院院长，最高人民检察院检察长，全国政协有关领导同志出席大会。

各省区市和计划单列市、新疆生产建设兵团，中央和国家机关有关部门，有关人民团体、军队有关单位主要负责同志，两院院士、部分外籍院士，国家科学技术奖获奖代表等约3000人参加大会。

2023年度国家科学技术奖共评选出250个项目 and 12名科技专家。其中，国家最高科学技术奖2项；国家自然科学奖49项，其中一等奖1项、二等奖48项；国家技术发明奖62项，其中一等奖8项、二等奖54项；国家科学技术进步奖139项，其中特等奖3项、一等奖16项、二等奖120项；授予10名外国专家中华人民共和国国际科学技术合作奖。

活动规律的分类评价体系和考核机制，完善激励制度，释放创新活力。

习近平指出，要深化教育科技人才体制机制一体改革，完善科教协同育人机制，加快培养造就一支规模宏大、结构合理、素质优良的创新型人才队伍。优化高等学校学科设置，创新人才培养模式，提高人才自主培养水平和质量。加快建设国家战略人才力量，着力培养造就卓越工程师、大国工匠、高技能人才。加强青年科技人才培养，大力弘扬科学家精神，激励广大科研人员志存高远、爱国奉献、矢志创新。

习近平强调，要深入践行构建人类命运共同体理念，在开放合作中实现自立自强。深入践行国际科技合作倡议，进一步拓宽政府和民间交流合作渠道，发挥共建“一带一路”等平台作用，支持各国科研人员联合攻关。积极融入全球创新网络，深度参与全球科技治理，共同应对全球性挑战，让科技更好造福人类。

习近平表示，希望两院院士当好科技前沿的开拓者、重大任务的担纲者、青年人才成长的引领者，科学家精神的

示范者，为我国科技事业发展再立新功。广大科技工作者要自觉把学术追求融入建设科技强国的伟大事业，做出无愧时代、不负人民的新业绩。各级党委和政府要切实加强对科技工作的组织领导，全力做好服务保障。

李强在主持大会时指出，习近平总书记的重要讲话充分肯定了近年来我国科技创新取得的历史性成就，深刻总结了新时代科技事业发展的重要经验，精辟论述了科技创新在推进中国式现代化、实现第二个百年奋斗目标伟大进程中的重要作用，系统阐明了新形势下加快建设科技强国的基本内涵和主要任务，为做好新时代科技工作指明了前进方向，要深入学习领会、认真贯彻落实。新征程上，实现高水平科技自立自强、建设科技强国使命光荣、责任重大，要更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，进一步增强做好科技工作的自觉性和坚定性，为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业而团结奋斗。

岳西县自然资源和规划局国有建设用地使用权拍卖出让公告

(2024年第3次)

经岳西县人民政府批准，我局决定公开拍卖出让 YX2024-05、YX2024-08、YX2024-10 号等 3 宗国有建设用地使用权。现将有关事项公告如下：

一、出让地块的基本情况和规划指标要求如下表：

编号	土地位置	土地面积(平方米)及用途		规划指标要求			出让年限(年)	出让参考价(万元)	竞买保证金(万元)
		合计	土地用途	容积率	建筑密度	绿地率			
YX2024-05	逸云乡平岗村	4381(6.5715亩)	供热用地	≤1.0	≤40%	≥10%	50	151	151
YX2024-08	天堂镇回龙社区	1590.39(合2.39亩)	工业用地	≥1.0	≥40%	≤15%	50	25	25
YX2024-10	天堂镇回龙社区	3334.87(合5.002亩)	工业用地	≥1.0	≥40%	≤15%	50	51	51

本次出让地块以现状土地条件为准。具体条件及其他条件详见拍卖出让文件。

二、竞买人资格及其他要求
中华人民共和国境内外的法人、自然人和其他组织(欠缴土地出让金等及法律、法规另有规定的除外)均可申请参加。

三、出让方式拍卖。
四、本次公开拍卖的详细资料和

具体要求，见公开拍卖资料。申请人可于2024年7月15日12点前到岳西县自然资源和规划局获取。

五、申请人缴纳竞买保证金截止时间为2024年7月15日12点(以实际到账为准)，申请人须于2024年7月15日12点前将岳西县土地收购储备中心开具的竞买保证金的证明材料(即缴纳保证金的凭证)及书面申请等提交到岳西县自然资源和规划局报名。

经审查，申请人按规定交纳保证金，具备申请条件的，岳西县自然资源和规划局将在2024年7月15日17点前确认其竞买资格。

六、本次国有建设用地使用权拍卖会定于2024年7月16日上午10点在岳西县公共资源交易中心(新城大厦)四楼一室交易大厅举办。

七、特别提示：本次国有建设用地使用权出让设有保留底价，没有达

到保留底价的，不予成交。

八、其他需要公告的事项：
1.本次拍卖不接受电话、传真、邮寄及口头竞买申请。

2.申请人在报名截止时间前可自行或者要求岳西县自然资源和规划局工作人员组织现场踏勘。

九、岳西县自然资源和规划局联系方式与银行账户如下：
联系地址：岳西县天堂镇四馆一

中心东面
联系电话：0556—2180522

联系人：王先生
开户单位：岳西县土地收购储备中心
开户行：工商银行岳西支行
账号：1309082029200019857
开户行：安徽省岳西农商银行
账号：20000400141210300000026
开户行：建设银行岳西支行
账号：3400168750805911222

开户行：农业银行岳西支行
账号：12857001040021919
开户行：徽商银行岳西支行
账号：169300102100006738
开户行：中国银行岳西支行
账号：178264134627
开户行：邮储银行岳西支行
账号：934003010034066628

岳西县自然资源和规划局
2024年6月25日